

ಪ್ರವಾಹಗಳು: ಮಾಡಬೇಕಾದದ್ದು ಮತ್ತು ಮಾಡಬಾರದ್ದು

ಮೊದಲು

ವದಂತಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸಿ, ಶಾಂತವಾಗಿರಿ, ಭಯಪಡಬೇಡಿ.

ಸಂವಹನಕ್ಕಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಮೊಬೈಲ್ ಫೋನ್‌ಗಳನ್ನು ಚಾರ್ಜ್ ಮಾಡಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ; SMS ಬಳಸಿ.

ಹವಾಮಾನ ವರದಿಗಳಿಗಾಗಿ ರೇಡಿಯೋ ಆಲಿಸಿ, ಟಿವಿ ವೀಕ್ಷಿಸಿ, ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದಿ.

ಜಾನುವಾರು / ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಸುರಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವುಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿಹಾಕಬೇಡಿ.

ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಉಳಿವಿಗಾಗಿ ಅಗತ್ಯ ವಸ್ತುಗಳೊಂದಿಗೆ ತುರ್ತು ಕಿಟ್ ತಯಾರಿಸಿ.

ನಿಮ್ಮ ದಾಖಲೆಗಳು ಮತ್ತು ಬೆಲೆಬಾಳುವ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ನೀರು ನಿರೋಧಕ ಚೀಲಗಳಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿ.

ಎತ್ತರದ ಸುರಕ್ಷಿತ ಮನೆಗಳ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ತಿಳಿದಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ.

ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ನಿರ್ದೇಶನದ ಮೇರೆಗೆ ತಕ್ಷಣ ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಸ್ಥಳಾಂತರಗೊಳ್ಳಿ.

ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದು ವಾರದವರೆಗೆ ತಿನ್ನಲು ಸಿದ್ಧವಾದ ಆಹಾರ ಮತ್ತು ನೀರನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ.

ಕಾಲುವೆಗಳು, ತೊರೆಗಳು, ಒಳಚರಂಡಿ ಮಾರ್ಗಗಳಂತಹ ಧಿಡೀರ್ ಪ್ರವಾಹ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದಿರಲಿ.

ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ

ಪ್ರವಾಹದ ನೀರನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಬೇಡಿ. ನಿಮಗೆ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ, ಸೂಕ್ತವಾದ ಪಾದರಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಧರಿಸಿ.

ಒಳಚರಂಡಿ ಮಾರ್ಗಗಳು, ಗಟಾರಗಳು, ಚರಂಡಿಗಳು, ಸುರಂಗಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಂದ ದೂರವಿರಿ.

ವಿದ್ಯುದಾಘಾತವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಬಗಳು ಮತ್ತು ಕೆಳಗೆ ಬಿದ್ದ ವಿದ್ಯುತ್ ತಂತಿಗಳಿಂದ ದೂರವಿರಿ.

ಎಚ್ಚರಿಕೆ ಚಿಹ್ನೆಗಳೊಂದಿಗೆ (ಕೆಂಪು ಧ್ವಜಗಳು ಅಥವಾ ಬ್ಯಾರಿಕೇಡ್‌ಗಳು) ಯಾವುದೇ ತೆರೆದ ಚರಂಡಿಗಳು ಅಥವಾ ಮ್ಯಾನ್‌ಹೋಲ್‌ಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ.

ಪ್ರವಾಹದ ನೀರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆಯಬೇಡಿ ಅಥವಾ ಗಾಡಿ ಓಡಿಸಬೇಡಿ. ನೆನಪಿಡಿ, ಎರಡು ಅಡಿ ಚಲಿಸುವ ಪ್ರವಾಹದ ನೀರು ದೊಡ್ಡ ಕಾರುಗಳನ್ನೂ ಮುಳುಗಿಸಬಹುದು.

ಬಿಸಿಯಾದ ಅಥವಾ ಒಣ ಆಹಾರವನ್ನು ಸೇವಿಸಿ. ಆಹಾರವನ್ನು ಮುಚ್ಚಿಡಿ.

ಕುದಿಸಿದ / ಕ್ಲೋರಿನೇಟೆಡ್ ನೀರನ್ನು ಕುಡಿಯಿರಿ.

ನಿಮ್ಮ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿಡಲು ಸೋಂಕುನಿವಾರಕಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ.

ನಂತರ

ಪ್ರವಾಹದ ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಆಡಲು ಬಿಡಬೇಡಿ.

ಯಾವುದೇ ಹಾನಿಗೊಳಗಾದ ವಿದ್ಯುತ್ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಬಳಸದೆ, ಅವುಗಳನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಿ.

ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದ್ದರೆ, ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲದ ಎಲ್ಲ ಮುಖ್ಯ ಸ್ವಿಚ್‌ಗಳನ್ನು ಆಫ್ ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ತೆಗೆಯಿರಿ - ಒಡ್ಡೆಯಾಗಿದ್ದರೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಮುಟ್ಟಬೇಡಿ.

ಮುರಿದ ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಬಗಳು ಮತ್ತು ತಂತಿಗಳು, ತೀಕ್ಷ್ಣವಾದ ವಸ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ಅವಶೇಷಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿ.

ಪ್ರವಾಹದ ನೀರಿನಲ್ಲಿರುವ ಆಹಾರವನ್ನು ಸೇವಿಸಬೇಡಿ.

ಮಲೇರಿಯಾವನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಸೊಳ್ಳೆ ಪರದೆಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ.

ಪ್ರವಾಹದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹಾವು ಕಚ್ಚುವುದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾದ್ದರಿಂದ ಹಾವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗರೂಕರಾಗಿರಿ.

ನೀರಿನ ಪೈಪುಗಳು / ಒಳಚರಂಡಿ ಕೊಳವೆಗಳು ಹಾನಿಗೊಳಗಾಗಿದ್ದರೆ ಶೌಚಾಲಯ ಅಥವಾ ನಲ್ಲಿ ನೀರನ್ನು ಬಳಸಬೇಡಿ.

ನೀರು ಕುಡಿಯಲು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ ಸಲಹೆ ನೀಡುವವರೆಗೆ ನಲ್ಲಿ ನೀರನ್ನು ಕುಡಿಯಬೇಡಿ.

ನೀವು ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಬೇಕಾದರೆ

ಪೀಠೋಪಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು, ಹಾಸಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಟೇಬಲ್‌ಗಳ ಮೇಲೆ ಜೋಡಿಸಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ.

ಶೌಚಾಲಯದ ಬಟ್ಟಲಿನಲ್ಲಿ ಮರಳು ಚೀಲಗಳನ್ನು ಹಾಕಿ ಮತ್ತು ಒಳಚರಂಡಿ ಹಿಮ್ಮುಖ ಹರಿವನ್ನು ತಡೆಯಲು ಎಲ್ಲಾ ಚರಂಡಿ ರಂಧ್ರಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಿ.

ವಿದ್ಯುತ್ ಮತ್ತು ಅನಿಲ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ತೆಗೆದು ಬಿಡಿ.

ಎತ್ತರದ, ಸುರಕ್ಷಿತ ಆಶ್ರಯ ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಿ.

ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ತುರ್ತು ಕಿಟ್, ಪ್ರಥಮ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಪೆಟ್ಟಿಗೆ, ಬೆಲೆಬಾಳುವ ವಸ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಮುಖ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ತೆಗೆದಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ.

ಆಳವಾದ, ಅರಿಯದ ನೀರನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಬೇಡಿ; ನೀರಿನ ಆಳವನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಲು ಕೋಲು ಬಳಸಿ.

ಸುರಕ್ಷಿತ ಆಶ್ರಯಗಳಿಂದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಿಂತಿರುಗಲು ಸೂಚಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಮನೆಗೆ ಹಿಂತಿರುಗಿ.

ಕುಟುಂಬ ಸಂವಹನ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಮಾಡಿ.

ಒದ್ದೆಯಾದ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಿ ಮತ್ತು ಸೋಂಕುರಹಿತಗೊಳಿಸಿ.

ಪ್ರವಾಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕೃಷಿಕರು ಮಾಡಬೇಕಾದದ್ದು ಮತ್ತು ಮಾಡಬಾರದ್ದು

ಮಾಡಬೇಕಾದದ್ದು

ಜಾನುವಾರು / ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಶೆಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಸುರಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ.

ಪ್ರಾಣಿಗಳಿಗೆ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಒದಗಿಸಿ.

ಪ್ರವಾಹ ಪೀಡಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮುಳುಗುವಿಕೆ ಸಹಿಷ್ಣು ಪ್ರಭೇದ ಬೆಳೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಯಿರಿ.

ಪ್ರವಾಹದ ನಂತರ ಹೊಲಗಳಿಂದ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ನೀರನ್ನು ಹೊರಹಾಕಿ.

ಭಾರೀ ಪ್ರವಾಹ ಪೀಡಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ, ಅಲ್ಪಾವಧಿಯ ಎಚ್‌ವೈವಿ ಅಕ್ಕಿ ಪ್ರಭೇದಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಮುದಾಯ ನರ್ಸರಿಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಲು ಎತ್ತರದ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆಮಾಡಿ. ಪ್ರವಾಹದ ನೀರನ್ನು ಹೊರಹಾಕಿದ ನಂತರ, ರೈತರು ಅದೇ ಬೆಳೆಯ ನಾಟಿ ಮಾಡುವಿಕೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬಹುದು.

ಮುಖ್ಯ ಹೊಲದಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತನೆ ಅಥವಾ ಭತ್ತದ ಬೆಳೆಯ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಾನಿಯಾಗಿದ್ದರೆ, ಹೊಲವು ಹೆಚ್ಚು ಹಾನಿಗೊಳಗಾಗಿದ್ದರೆ ತಡವಾಗಿ ಹಳೆಯ ಪೈರುಗಳ ನಾಟಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಿ.

ಎತ್ತರದ ಭೂ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ, ಬಟಾಣಿ ಮತ್ತು ಎಳ್ಳನ್ನು ಕೃಷಿಗೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳಬಹುದು.

ಭಾರೀ ಮಳೆಯ ಮುನ್ಸೂಚನೆ ಸಿಕ್ಕಿದ ತಕ್ಷಣ ಕಟಾವಿಗೆ ಬಂದ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಕೊಯ್ಲು ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಕೊಯ್ಲು ಮಾಡಿದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿ.

ಭಾಗಶಃ ಬಾಧಿತ ಹೊಲಗಳಲ್ಲಿ, ಭತ್ತದ ಗದ್ದೆಯಿಂದ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ನೀರನ್ನು ಹೊರಹಾಕಿ ಮತ್ತು ಬೆಳೆ ಉಳುಮೆ ಮಾಡುವ ಹಂತದಲ್ಲಿದ್ದರೆ 1/3 ನೇ N₂ + 50% K₂O ಅನ್ನು ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟು ಮಾಡಿ.

ಪ್ರವಾಹದಿಂದಾಗಿ ಬೆಳೆ ಹಾನಿಗೊಳಗಾಗಿದ್ದರೆ, ಬೆಳೆಗೆ ಸೂಕ್ಷ್ಮತೆ ಇರದ ಅಲ್ಪಾವಧಿಯ ಪ್ರಭೇದದ ಭತ್ತದ ನೇರ ಬಿತ್ತನೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಿ.

ಬೀಜಗಳು ಪ್ರವಾಹದಲ್ಲಿ ಕೊಚ್ಚಿಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದರೆ, ಬೀಜಗಳ ಪರ್ಯಾಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮಾಡಿ.

ಪ್ರವಾಹದ ನೀರನ್ನು ಇಳಿಸಿದ ನಂತರ ಪ್ರವಾಹ ಪೀಡಿತ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಾರಜನಕ ರಸಗೊಬ್ಬರವನ್ನು ಸಿಂಪಡಿಸಿ.

ಮಾಡಬಾರದು

ಕೊಯ್ಲು ಮಾಡಿದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ತೆರೆದ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಬಿಡಬೇಡಿ.

ಕೊಳೆಯುವುದು ಮತ್ತು ರೋಗಗಳ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗುವುದರಿಂದ ದೀರ್ಘಕಾಲ ನೀರು ನಿಂತಿರುವುದಕ್ಕೆ ಬಿಡಬಾರದು.